

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 11

Четверг, 26 марта 1942 г.

Цена 10 коп.

НАКАНУНЕ 1-го МАЯ

Приближается замечательная историческая дата— Первое мая. В честь этого дня в цехах и отделах завода с новой силой развертывается социалистическое соревнование. Каждый день приносит вести о трудовых победах. В плоть и кровь советских людей вошел обычай встречать свои праздники большевистскими делами, подарками родине.

Сейчас, в условиях войны каждый трудящийся стремится перестроить свою работу так, чтобы оказать наибольшую помощь фронту, чтобы добить черные полчища фашизма, истребить немецких оккупантов. Вразвертывающемся предмайском соревновании замечательные образцы показывает коллектив цеха, где начальником тов. Худошин. Работница тов. Кривчикова, не смотря на сложность работы, ежедневно выполняет норму на 180-200 процентов. Тов. Шеховцева вырабатывает более двух норм.

Снарастающим подъемом трудятся работницы тт. Березоцкая, Федосеева и Киреева (цех тов. Клишнна). Выполнение своих норм они довели до 265 процентов

Именно так и только так должны работать все советские патриоты. Обещано— сделано,—гаквозакон военного времени. Долг партийных, хозяйственных и профсоюзных работников — наладить постоянный контроль, широкую гласность соревнования. Пусть каждый день стенгазеты, плакаты, доски показателей рассказывают всем рабочим, кто как работал в минувшую смену. И пусть чувство жгучего стыда перед коллективом охватит того, кто забыл о своем слове, кто нарушает мощный, всенарастающий ритм работы. Ведь в общем потоке даже один отстающий может задержать весь коллектив. Помни об этом, патриот, и все выше и выше поднимай выработку! Развайся на тех, кто впереди!

Усилим нашу помощь фронту, ускорим разгром проклятого врага!

Обязательство выполню с честью

Впервые работать в цех тов. Худошина я пришла в феврале этого года. До этого я училась в школе.

Норму сначала не выполняла. И стыдно и обидно было—будто провинилась в чем. Завод для фронта работает, а я станок зря занимаю. Понаблюдала за старыми рабочими и заметила, что я чаще других к мастеру обращаюсь каждую минуту детали смотрю — боюсь, а время идет и идет.

Стала минутами дорожить, смелее работать

и результаты сказаться не замедлили. Моя выработка значительно повысилась. Попыталась еще лучше работать — наконец осилила норму. Детали все идут годные.

Готовясь достойно встретить международный праздник—день Первого мая, я, как и все работницы цеха, включилась в социалистическое соревнование и взяла на себя обязательство ежедневно давать не менее полуторых — двух норм. Это обязательство я выполню с честью.

И БАРАНОВСКАЯ.

Рационализировать производство

Отечественная война советского народ против немецких захватчиков потребовала серьезной перестройки во всей работе. Решительно отказавшись от мерок мирного времени, коллективы цехов и отделов напрягают все усилия, чтобы сегодня дать фронту больше продукции, чем вчера, а завтра перекрыть достижения сегодняшнего дня.

Неустанно работают над повышением производительности труда рационализаторы и изобретатели. В прошлом году они дали заводу экономии более 350 тысяч рублей, не считая предложение тов. Зайцева дающее годовую экономию 500 тысяч рублей.

Не мало ценных предложений, сулящих большую экономию, поступило и в этом году. Начальник цеха тов. Орлов изготавил по эскизам ста-

нок, позволяющий повысить производительность в 15 раз. Если до этого станка комплект деталей в обработке стоил 1 рубль 40 копеек, то теперь этот комплект обрабатывается за 10 копеек.

Рационализаторы и изобретатели ведут так же усиленную борьбу за экономиию материалов. Так например тов. Моисеев внес предложение, которое позволяет в большем количестве утилизировать брак. Этим способом восстановлено деталей уже более трех миллионов штук. Большую экономию дорого стоящего, заводного материала дает предложение тов. Траскина.

Мастер тов. Кравцов предложил изготовлять укрупненную тару без употребления гвоздей. Причем изготовление тары производится в несколько раз быстрее.

М. КРЮКОВ.

Встретим Первое Мая—день боевого смотра революционных сил рабочего класса новыми производственными подарками, дадим родине, фронту больше продукции!

СОРЕВНОВАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

Доблестным трудом крепят мощь любимой родины трудящиеся цеха, где начальником тов. Черкасов.

Рабочий тов. Апухтия изо дня в день вырабатывает по 160-170 процентов нормы. Тов. Мишеев дневные задания выполняет на 140-150 процентов,

По-стахановски трудятся также рабочие товарищи Вершель и Кобзев. Их дневная выработка в среднем составляет 150-160 процентов. По полторы нормы и более дают тт. Шамеха и Пеннигин.

Сейчас в цехе развертывается соревнование по достойной встрече международного праздника — Первого мая. Рабочие и работницы берут на себя конкретные обязательства по увеличению выпуска продукции, бережливому, экономному расходованию материалов и т. д. Многие обещают стать двухсотниками.

—Мы живем в тылу,— говорят они,—но каждый из нас знает, что фронт и тыл составляет одно целое. Высокой выработкой мы будем помогать Красной Армии громить врага.

По цеху тов. Ермолаева отличных показателей в работе добились товарищи Загулиева и Юганова. Свою выработку они довели до 130 процентов.

По полторы нормы в смену дает здесь работница тов. Кондраченко. На много перевыполняют задания тт. Дорофеева и Ливичная.



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев)

Письмо в редакцию

Уважаемые товарищи! Очень прошу вас напечатать в газете мое письмо. Я не знаю, как мне удастся выразить свои мысли, но мне хочется поделиться со всеми товарищами тем, что я переживаю и чувствую сейчас, находясь в военно-политическом училище.

Каждый день нам зачитывают здесь сводки Советского Информбюро, из которых мы узнаем о зверствах, чинимых немецкими оккупантами над невинными женщинами, стариками и детьми, о том как наши славные воины героически, не щадя своих жизней, сражаются за родину. И вот, когда слушаешь эти сводки клубком к горлу поднимается глужчая ненависть к тем подателям, которые затеяли эту войну, которые вторглись на нашу землю и испокостили ее, обесчестили нашу природу.

Я заверяю вас, товарищи, что то высокое доверие, которое оказала мне партия, я оправдаю с честью. Военное училище окончу только на отлично и после окончания его обязательно буду проситься на фронт, для того, чтобы полученные знания применять на практике. Буду беспощадно уничтожать германских фашистов—злейших врагов всего прогрессивного человечества. А если придется умереть, то умру смертью храбрых, как умирали лучшие сыны и дочери нашего народа Чайкина, Гастелло, Космодемьянская и другие. Их смерть зовет к мести и становится организатором победы.
В. ЧЕРНЯГОВ.

Воскресник по сбору лома

В выходной день, 22 марта, все рабочие, работницы, служащие и ИТР вышли на территорию своих участков по сбору металлического лома. Зная насущную потребность страны в металле, который идет на изготовление средств для разгрома нававших на нашу родную землю обнаглелых фашистских орд, трудящиеся работали с большим подъемом. Особенно хорошо работали коллективы механического цеха и цеха металлоконструкций. Всего в этот день собрано металла 65 тонн.



Боец автоматчик Н-ской части П. Н. Горшков в последние боюх операций уничтожил около 40 фашистов. Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

ГОТОВИТЬ БОВЕВЬ РЕЗЕРВЫ

Из речи товарища Сталина явствует, что усюкоиваться на достигнутых успехах по разгрому фашистской армии не следует, война еще не кончена и впереди предстоят упорные бои. Красной Армии, громящей фашистские орды, для пополнения требуются людские резервы.

Выполняя указания Народного Комиссара Обороры товарища Сталина, военно-учебный пункт нашего поселка начал подготовку команд-минометчиков, снайперов и пулеметчиков станкистов, 22 марта было уже проведено первое занятие.

Подразделения специальных команд полностью укомплектованы средним и младшим командным составом. Команды обеспечены необходимым количеством учебного пособия, учебным оружием и боевым оружием для проведения практических стрельб.

Срок для подготовки, по программе очень короткий. Поэтому будущие бойцы Красной Армии должны приложить максимум энергии, чтобы в этот короткий срок постичь все необходимые знания и в будущих боях уметь разить врага.

Для достижения поставленной задачи требуется помощь со стороны дирекции завода. Необходимо специальное помещение для организации учебного пункта, т. к. в настоящее время учебный пункт находится и в клубе и в школе, что очень осложняет работу.

Дорогим бойцам фронта

Трубящиеся нашего поселка помогают фронтовым -героям Красной Армии не только самоотверженным трудом в тылу. Они принимают самое активное участие по сбору теплой одежды. В этом году уже собрано и отправлено на фронт более 300 различных вещей. В числе их шуб и полушубков 23 шт., джк 2 шт., шапок 26 шт., кашаюк 13 пар, курток ватных 21 шт., шабдрых и вязаных рукавиц 36 пар, ватных брюк 31 шт. и т. д.

П. ЛЕДОВ.

Находчивость

В крупном сражении за укрепленный узел противника исключительную отвагу и находчивость проявили комсомольцы сержант Татлыбаев и красноармеец Николай Воронин. Избитые сильным пулеметным огнем мешал переправе через реку батарея лейтенанта Шумилкина. Сержант Татлыбаев и красноармеец Воронин, заметив на противоположном берегу реки брошенную немцами 37-миллиметровую пушку, под сильным пулеметным и минометным обстрелом подползли к ней. Пушка оказалась в исправности. Отважные комсомольцы развернули орудие в сторону противника и ударили по его огневым точкам. С первых же выстрелов была подавлена минометная батарея. Воспользовавшись замешательством и растерянностью в стане врагов, батарея лейтенанта Шумилкина быстро переправилась через реку и заняла выгодные огневые позиции.

Старшина А. ТУНГУСОВ.

„ПЕССИМИСТЫ“

Прежде немцы читали сводки гештаба, теперь они перешли на метеорологические сводки. Прежде они атыкали флажки в карту, обозначая захваченные орода. Теперь они скарпоно отрывают листок календаря и говорят: „Слава Гитлеру, до весны стало па один день мельче“. Немецких дураков убедили, что весной они расцветут, как спреть. Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Гитлер объявил весну уже 30 января. А весны все нет да нет. Немецкие остолопы начинают ворчать: „Говорили, что возьмем Москву, и не взяли. Говорили, что весна, а весны нет“.

Газета „Давцигер Боршостен“ решила урезонить недоуольных: в номере от 10 февраля она пишет: „Заверения о том, что зима кончается, независимо от метеорологической правильности, достигают цели, если они ободряют людей, измученных долгой зимой. Однако в Германия много пессимистов, вешающих нос, когда предсказания о наступлении оттепели не оправдываются“.

ИЛЬЯ ЭРЕНБУРГ.
(Красная Звезда).

Отважная дружинница

Комсомольцы части тов. Чернышевского гордятся своими героями. И среди славных имен первым называют имя Жуковой Нины, 18-летней смеленковой дружинницы. Она вынесла с поля 42 раненных с оружием. Вместе со своей подругой Головчевой, Нина Жукова сделала на передовых позициях 150 первичных перевязок.

Недавно Жукова получила письмо от старшего политрука Андреева. Он благодарит сестру за спасение жизни, сообщает, что поправляется и скоро вернется в строй. Нина хорошо помнит комиссара Андреева, отстоявшего с горсткой храбрцев переправу через реку.

И Нина берет бумагу, чтобы написать ответ. „Спасибо Вам за письмо, а благодарить меня, право, не за что. Это моя обязанность. Выздоровляйте скорее и приезжайте к нам в часть“. Потом, немного подумав, она сделала приписку: „Меня наградили орденом Красного Знамени“.

В. ШАШКИН.

КТО БЫЛА ТАНЯ

(Окончание, начало см. в № 10)

С енадцатого ноября она послала матери последнее письмо: „Дорогая мама! Нан ты сейчас живешь, нан себя чувствуешь, не болит ли? Мама, если есть возможность, напиши хоть несколько строчек. Вернусь с задания, нан приеду поздравить домой Твоя Зоя“. А в свойний неч усагела с прыну из „Гамлята“: „Прощай, прощай! И помни обо мн!“

Из другой дань у деревни Обухово, близ Нзро-Фоминска, с группой комсомольцев партизан Зоя перешла через линию фронта на занятую противником территорию.

Две недели они жили в лесах, ночью выполняли свое боевое задание, а днем грелись в лесу у костра и спали, сидя на снегу и прислонившись к стволу сосны. Иных утомили трудности похода, но Зоя на раз у не пожаловалась на лишения. Она переносила их стойко и оордо.

Пиши было запасен на пять дней. Ее растянули на пятнадцать дней, и последние буржари ужк подходили и нычк. Пора было возвращаться, но Зоя назалось, что она

оделала мало. Она ршила остаться, проникнуть в Петрищ-во. Она сназала товарищам:

— Пусть я там погибну, зато десятюк немцев уничтожу!

С Зсой пошли еще двое, но случилось так, что вскоре она осталась одна. Это не остановило ее. Одна провела она две ночи в лесу, одна пробралась в деревню и важному вражескому объекту и одна мужественно боролась против целой своры тарзавших ее с безумной жестокостью фашистов. И в эти последние часы е, наверно, не понимали и окрыляли любими образы героев и мучеников русского народа!

Как-то Зоя написала есей шолоной тетради об Илье Мурзме: „Кгда его одолажает злий нахвальщик, то сама злия русская влзвзт в н го силы. В те роцк, пора было возвращаться, но Зоя назалось, что она

ла Зоя могучую, недовоичью силу, дивнглду с изумл. м вынут. признать даже враг.“

В наши руки попал унтер-офицер Карл Бейерльдин, присутствовавший при пытках, котрым подверг Зоя Космодемьянскую командир 332-го пехотного полка 197-й немецкой дивизии подполковник Рюдгерр. В своих показаниях гитлеровский унтер, стиснув зубы, написал: „Маленькая героиня нашего народа осталась твердой. Она не знала, что такое предательство... Она посинела от мороза, раны ее изрвовочили, но она не сказала ничего“.

Зля умерла на виселице с мыслью о родине и с именем Сталина на устах. В смертный час она славила грядущую победу.

Тотчас после казни площадку опустили, и в этот день никто и не выходял на улицу без какой-нибудь нескладности. Целый месяц ви-

село тело Зои, расначиваемое ветром и осылаемое снегом. Прекрасное лицо ее и после смерти сохранило свою свежесть и чистоту, и печать глубокого покая лажала на нем. Те, кому нужно было пройти мимо, низко опускали голову и убыстряли шаг. Когда же через деревню проходили неиницие части, тумы фрицы окружили виселицу и долго развззались, тыная в тло зогоча. Потом они шли дальше, и в нескольких километрах их ждало новое развлчение: возле участковой больницы висели трупы двух повзшихных немцами мальчишек

Так шли они по оккупированной змле, утыканные виселцами, залтлз провью и вопиющей о мизнции

И мы отступали последние и влзыхали на улелз снежч Петрищ-во. Она ознушела лзвзвзх окрест-

ных сел. Живы с свидетели ношмарного преступления гитлеровцев, сохранились места, связанные с подвигом Зои, сохранилась и могила, где покоится ее прах

И холм славы уже вырастет над этой едва приметной могилой. Молва о храброй девушке-борце передается из уст в уста в освобожденных от фашистов деревнях. Бойцы на фронте посвящают ей свои стихи и свои злзлы по врагу. Память о ней всеялт в людей новую силу „Нам советским людям,— пишет в редакцию „Правды“ студент истории,—много еще предстоит пережить. И если труднэ придется, прочту снова этот печальный рассказ и послышу на прекрасное, мужественное лицо партизанки“.

Лучезарный боевой Космодемьянский оле и здал — но вокруг Советм подвизом она показала себя достаточно тих. о ном чи атл, о нли мчачака, у него учлзсь жить.

П. ЛЕДОВ.

важности

Президиум ВЦСПС напомнил всем профсоюзным организациям, что до начала весенних работ времени осталось мало и к ним надо подготвиться организованно. Президиум ВЦСПС признал целесообразным наряду с развитием индивидуального огородничества поощрять также и коллективную обработку огородов.

„Массовое развитие огородничества, — говорится в постановлении ВЦСПС, — является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами“.

Для посадки картофеля и других овощей рабочим нашего завода в этом году выделено земли на общественном огороде 150 гектаров. Сейчас от рабочих и служащих, желающих получить земельные участки, принимаются заявления.

Обработку земли будет производить отдел подсобных предприятий. Для обеспечения семенами картофеля многосемейных в овощехранилище от продовольственных клубней картофеля производится срезка верхушек. Кроме того картофель закупается в колхозах.

В целях лучшей организации огородничества и оказания повседневной практической помощи рабочим и служащим при заводском комитете создана огородная комиссия.

ИВАНОВ,
председатель завкома.

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

18 марта на общем партийном собрании слушался отчет начальника цеха тов. Барина о состоянии и использовании в его цехе станков и оборудования.

В своем выступлении тов. Барин сказал, что оборудование своевременно не ремонтировалось, профилактика по графику не проводилась, вследствие чего агрегаты выходили из строя.

— На нормальную работу механизмов влияло еще и то, что механический цех плохого качества изготавливал запасные части и инструмент. Причем заявки мехцехом выполнялись не своевременно. С целью лучшего использования оборудования, введена сдельная, прогрессивная оплата труда, за агрегатами закреплены постоянные кадры. Ремонт оборудования производится своими силами.

После отчета развернулись прения. Выступившие това-

рини подвергли работу тов. Барина резкой критике.

Тов. Зеликов сказал: — Цех тов. Барина является ведущим. Между тем этот цех на сегодняшний день работает очень плохо. Начальник цеха не организовал как следует уход за оборудованием, не поставил перед директором завода и главным инженером вопрос о своевременном изготовлении запасных частей Цз-за не внимательного отношения со стороны главного механика: планово-предупредительный ремонт агрегатов не проводился. Инструмент механическим цехом изготавлился низкого качества.

— Постановка вопроса о состоянии оборудования в цехе тов. Барина не случайна — говорил тов. Кошкин. — Оборудование здесь настолько запущено, что ни сегодня-завтра цех может остановить все производство. Не

было проявлено чувства ответственности за состояние оборудования со стороны главного механика тов. Михайлова и механиков производства и цеха. Обтирочный материал имелся, но не использовался, смазка производилась не своевременно, инструмент хранился небрежно.

— Для того, чтобы в дальнейшем можно было сократить простой оборудования — заявил тов. Фридман — сейчас необходимо заняться вопросом унифицирования деталей однотипных агрегатов.

Тов. Карманов предложил произвести полную ревизию агрегатов и принять срочные меры к ремонту. Для быстрого ремонта агрегатов, а так же и лучшего ухода за ними увеличить количество слесарей.

Партийное собрание приняло специальное решение, которое полностью направлено на улучшение работы цеха.

Дезорганизаторы производства

На днях в цехе, где начальником тов. Фихман понадеялся для промывки моторов спирт. Получить его поручили мастеру-электрику Жиякову.

В результате спирт был получен, но на дело не пошел. Жияков совместно с механиком цеха Воробьевым выпили этот спирт. Причем пили они его прямо на производстве. И так повторялось уже много раз.

Видеть Воробьева и Жиякова в цехе пьяными или с похмелья можно

очень часто. Между тем, к порученной им работе они относятся плохо. Агрегаты, которыми дышет цех зачастую простаивают. Если, скажем, по графику на ремонт того или другого агрегата требуется затратить три дня, то фактически затрачивается по недели и больше, а работает этот агрегат после ремонта не более десяти дней.

Пьяниц и дезорганизаторов производства пора привлечь к ответственности.

НОМАР.

Исправить тротуар

В поселковый клуб ежедневно ходят сотни людей, но тротуар, который ведет к клубу, до того разбит, что по нему ходить без опаски стало невозможно. Того и гля-

ди, что сломаешь ногу или ударишь себя концом доски по голове.

Поселковому Совету следует на это обратить внимание. Тротуар нужно немедленно исправить.

„Свинарка и пастух“

26 и 27 марта на экране поселкового клуба будет демонстрироваться звуковая кино-комедия „Свинарка и пастух“, с участием Лауреата Сталинской Премии Николая Крючкова.

Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера. Продажа билетов будет производиться с 8 часов вечера.

ПРАВЛЕНИЕ КЛУБА

Ств. редактор

И. П. Антипов.

К сведению
ПОДПИСЧИКОВ

Поселковым отделением связи продолжается прием подписки на газету

„Стройка“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 12 мес. 4 руб. 80 коп.
на 6 мес. 2 руб. 40 коп.
на 3 мес. 1 руб. 20 коп.
на 1 мес. 0 руб. 40 коп.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!